

ཐུན་ཐོན་གྲོང་ཁྱེར་སྲིད་བྱུང་གྱི་ཡིག་ཆ།  
同仁市 财 政 局 文 件

同财〔2022〕136号

签发人：秦丽华

同仁市财政局  
2021年度法治政府建设工作情况的报告

2021年，同仁市财政局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕习近平法治思想，全面贯彻实施中央和省市关于推进法治建设各项决策，结合财政工作实际，与时俱进、积极深入开展同仁市财政局2021年法治政府建设工作：

一、高度重视，强化法治思维

市财政局要求局领导班子成员加强思想认识，加强法治学习，新时代下的党员领导干部，必须要做到“知法”在前，树立法治思维，带头崇尚法治、敬畏法律、学习法律，把对法律的敬畏内化于心、外化于行，跟随时代发展的步伐，不断强化法治思维，才能以法治思维去分析问题。在财政工作中，利用法治思维指导工作，全体干部利用“法宣在线”“干部网络学院”等新媒体教

学，提升对各项法律的了解。

## 二、加强日常学习，认真落实决策部署

一是将《行政复议法》《行政诉讼法》《行政处罚法》等内容列入日常学习中，熟悉财政业务流程，掌握财政工作的相关法律知识，加强以法治思维推动工作。按期组织学习，并通过“法宣在线”督促法治学习，及时完成法宣平台各类法律法规的考试要求。二是根据市委依法治市委委员会安排，认真落实关于建设法治政府的决策部署，围绕财政中心工作及时部署单位依法理财、依法行政方面的财政工作。

## 三、加强作风教育，严格依法行政

一是我局为进一步加强作风教育，结合财政职责任务在会上安排部署工作，制定工作计划，努力提高领导干部的法治意识和依法行政能力，推进政务公开力度，落实重大行政执法决定法治审核制度，规范行政决策行为。二是按照《预算法》《预算法实施条例》《行政事业性国有资产管理条例》《黄南州财政衔接推进乡村振兴补助资金管理实施办法》等法律法规要求开展财政工作。三是为认真贯彻落实习近平总书记考察青海时的重要讲话精神，切实管好用好各类资金，市财政局根据中共同仁市委办公室 同仁市人民政府办公室关于印发《同仁市严肃财经纪律专项检查工作实施方案》的通知（同办字〔2021〕71号）积极开展同仁市严肃财经纪律专项检查工作。

## 四、加强工作监督，明确工作职责

一是严格落实请示报告制度，引导党员干部把重大事项请示报告作为重要的政治纪律和政治规矩，强化思想自觉和行动自觉。二是日常工作中领导干部多进入股室，加强对业务股室工作的指导、监督、检查。三是要求单位干部职工主动积极与上级主管部门沟通联系有效落实相关工作。四是按照法治政府建设的工作要点安排，研究部署本单位法治政府建设年度的重点工作，并按期推动。

## 五、强化行政执法为民意识

一是结合党史学习教育，督促本单位全体干部职工加强学习，提高执法人员执法为民的意识。二是市财政局按照各项规定开展财政监督检查工作，检查过程中严格遵守各项纪律。三是根据同司发〔2021〕194号文件要求，市财政局为进一步增强干部依法理财、依法行政水平，严格财政监督检查，要求财监股、政府采购股及其他股室干部积极报名行政执法培训及行政执法考试。

## 六、严格履行重大行政决策程序

一是我局学习贯彻落实《重大行政决策程序暂行条例》《同仁市人民政府重大行政决策程序制度》《黄南藏族自治州人民政府重大行政决策程序暂行办法》（试行）。二是列出重大行政决策事项清单，结合实际进一步细化重大决策事项范围、内容和程序，并按规定落实重大决策事项。

## 七、强化财政监督检查

按照行政检查工作要求，市财政局按照《财政违法行为处罚处分条例》等各项规定开展财政监督检查工作，检查过程中严格遵守各项纪律。一是扶贫资金检查工作，对3个行政村2020年度村集体经济收益资金及互助资金等管理使用情况进行全面检查。二是开展财政资金检查工作。对2020年全市疫情防控专项、孤儿生活补助、城市基础设施管护资金、学前教育地方配套资金、2020年人口普查经费、精准扶贫地方配套资金、气象防御灾害经费等资金使用情况进行了全面检查。三是开展了严肃财经纪律专项检查工作。全市58个预算单位按照要求开展了自查自纠工作，省专项检查组进行了重点抽查。四是开展2021年度会计评估监督检查工作。通过抽查方式对5家预算单位、1家代理记账公司进行了重点检查，4家预算单位开展自查。通过各项监督检查工作，及时反馈被查单位存在问题进行整改，进一步完善了财务管理，提高了财务核算水平。



2022年6月23日